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Âàðèàíò I

1. Èìåþòñÿ 3 êã ñïëàâà ìåäè ñ îëîâîì, â êîòîðîì 40% ìåäè è
7 êã äðóãîãî ñïëàâà ìåäè ñ îëîâîì, â êîòîðîì 30% ìåäè. Êàêîé
ìàññû íóæíî âçÿòü êóñêè ýòèõ ñïëàâîâ, ÷òîáû ïîñëå ïåðåïëàâêè
ïîëó÷èòü 8 êã ñïëàâà, ñîäåðæàùåãî p% ìåäè? Íàéòè âñå p, ïðè
êîòîðûõ çàäà÷à èìååò ðåøåíèå.

Îòâåò: 0,8p− 24 êã; 32− 0,8p êã; 31,25 6 p 6 33,75.
Ðåøåíèå. Åñëè ïåðâîãî ñïëàâà áåð¼òñÿ x êã, òî âòîðîãî �

(8− x) êã. Óñëîâèÿ çàäà÷è íàêëàäûâàþò îãðàíè÷åíèÿ íà âîçìîæ-
íûå çíà÷åíèÿ x:{

0 6 x 6 3;
0 6 8− x 6 7

⇐⇒ 1 6 x 6 3.

Ïîäñ÷èòàåì êîëè÷åñòâî ìåäè â íîâîì ñïëàâå:

0,4x+ 0,3(8− x) =
p

100
· 8.

Îòñþäà x = 0,8p−24. Ðåøèâ äâîéíîå íåðàâåíñòâî 1 6 0,8p−24 6 3,
ïîëó÷èì îòâåò.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
2. Êàêîå íàèáîëüøåå êîíå÷íîå êîëè÷åñòâî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ

ìîãóò èìåòü êîíòóðû äâóõ ÷åòûð¼õóãîëüíèêîâ?
Îòâåò: 16.
Ðåøåíèå. Íàèáîëüøåå êîíå÷íîå ÷èñëî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïî-

ëó÷èòñÿ, åñëè êàæäàÿ ñòîðîíà ïåðâîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ïåðåñå-
÷¼ò êàæäóþ ñòîðîíó âòîðîãî ÷åòûð¼õóãîëüíèêà, ÷òî âîçìîæíî,
êàê ïîêàçûâàåò ðèñ.

safonovana
Текст
математика



Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Åñëè óêàçàíî, ÷òî êîëè-
÷åñòâî òî÷åê íå áîëüøå 16, íî ïðèìåðà íåò, 4 á. Åñëè åñòü ïðèìåð,
íî íåò îöåíêè, 8 á.

3. Ó Íèëüñà ãóñèíàÿ ôåðìà. Íèëüñ ïîäñ÷èòàë, ÷òî åñëè ïðî-
äàòü 75 ãóñåé, òî êîðì çàêîí÷èòñÿ íà 20 äíåé ïîçæå, ÷åì åñëè
ãóñåé íå ïðîäàâàòü. Åñëè æå êóïèòü äîïîëíèòåëüíî 100 ãóñåé, òî
êîðì çàêîí÷èòñÿ íà 15 äíåé ðàíüøå, ÷åì åñëè òàêóþ ïîêóïêó íå
ñîâåðøàòü. Ñêîëüêî ãóñåé ó Íèëüñà?

Îòâåò: 300.
Ðåøåíèå. ïóñòü A � îáùåå êîëè÷åñòâî êîðìà (â êã), x � êî-

ëè÷åñòâî êîðìà íà îäíîãî ãóñÿ â äåíü (â êã), n � êîëè÷åñòâî ãóñåé,
k � êîëè÷åñòâî äíåé, íà êîòîðûå õâàòèò êîðìà. Òîãäà

A = kxn = (k + 20)x(n− 75) = (k − 15)x(n+ 100);

kn = (k + 20)(n− 75) = (k − 15)(n+ 100).

Ðåøàÿ ïîëó÷åííóþ ñèñòåìó äâóõ óðàâíåíèé ñ äâóìÿ ïåðåìåííûìè,
íàõîäèì, ÷òî k = 60, n = 300.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Åñëè ñèñòåìà ñîñòàâëå-
íà, íî íå ðåøåíà, 4 á.

4. Ìîãóò ëè ÷èñëà x2 + 2y è y2 + 2x, ãäå x è y � íàòóðàëüíûå
÷èñëà, îäíîâðåìåííî áûòü êâàäðàòàìè öåëûõ ÷èñåë?

Îòâåò: íåò.
Ðåøåíèå. Íàèìåíüøèé êâàäðàò, áîëüøèé x2, ýòî (x+1)2. Ïî-

ýòîìó â ñëó÷àå ïîëîæèòåëüíîãî îòâåòà íà âîïðîñ çàäà÷è,
x2 + 2y > (x + 1)2, îòêóäà 2y > 2x + 1. Àíàëîãè÷íî ïîëó÷àåì
2x > 2y + 1. ßñíî, ÷òî äâà ïîëó÷åííûõ íåðàâåíñòâà ïðîòèâîðå÷àò
äðóã äðóãó.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 14 á.
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Âàðèàíò II

1. Èìåþòñÿ 4 êã ñïëàâà ìåäè ñ îëîâîì, â êîòîðîì 40% ìåäè è
6 êã äðóãîãî ñïëàâà ìåäè ñ îëîâîì, â êîòîðîì 30% ìåäè. Êàêîé
ìàññû íóæíî âçÿòü êóñêè ýòèõ ñïëàâîâ, ÷òîáû ïîñëå ïåðåïëàâêè
ïîëó÷èòü 8 êã ñïëàâà, ñîäåðæàùåãî p% ìåäè? Íàéòè âñå p, ïðè
êîòîðûõ çàäà÷à èìååò ðåøåíèå.

Îòâåò: 0,8p− 24 êã; 32− 0,8p êã; 32,5 6 p 6 35.
Ðåøåíèå. Åñëè ïåðâîãî ñïëàâà áåð¼òñÿ x êã, òî âòîðîãî �

(8− x) êã. Óñëîâèÿ çàäà÷è íàêëàäûâàþò îãðàíè÷åíèÿ íà âîçìîæ-
íûå çíà÷åíèÿ x:{

0 6 x 6 4;
0 6 8− x 6 6

⇐⇒ 2 6 x 6 4.

Ïîäñ÷èòàåì êîëè÷åñòâî ìåäè â íîâîì ñïëàâå:

0,4x+ 0,3(8− x) =
p

100
· 8.

Îòñþäà x = 0,8p−24. Ðåøèâ äâîéíîå íåðàâåíñòâî 2 6 0,8p−24 6 4,
ïîëó÷èì îòâåò.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
2. Êàêîå íàèáîëüøåå êîíå÷íîå êîëè÷åñòâî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ

ìîãóò èìåòü êîíòóðû ÷åòûð¼õóãîëüíèêà è øåñòèóãîëüíèêà?
Îòâåò: 24.
Ðåøåíèå. Íàèáîëüøåå êîíå÷íîå ÷èñëî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïî-

ëó÷èòñÿ, åñëè êàæäàÿ ñòîðîíà ÷åòûð¼õóãîëüíèêà ïåðåñå÷¼ò êàæ-
äóþ ñòîðîíó øåñòèóãîëüíèêà, ÷òî âîçìîæíî, êàê ïîêàçûâàåò ðèñ.

safonovana
Текст
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Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Åñëè óêàçàíî, ÷òî êîëè-
÷åñòâî òî÷åê íå áîëüøå 24, íî ïðèìåðà íåò, 4 á. Åñëè åñòü ïðèìåð,
íî íåò îöåíêè, 8 á.

3. Ó Íèëüñà ãóñèíàÿ ôåðìà. Íèëüñ ïîäñ÷èòàë, ÷òî åñëè ïðî-
äàòü 50 ãóñåé, òî êîðì çàêîí÷èòñÿ íà 20 äíåé ïîçæå, ÷åì åñëè
ãóñåé íå ïðîäàâàòü. Åñëè æå êóïèòü äîïîëíèòåëüíî 100 ãóñåé, òî
êîðì çàêîí÷èòñÿ íà 10 äíåé ðàíüøå, ÷åì åñëè òàêóþ ïîêóïêó íå
ñîâåðøàòü. Ñêîëüêî ãóñåé ó Íèëüñà?

Îòâåò: 300.
Ðåøåíèå. ïóñòü A � îáùåå êîëè÷åñòâî êîðìà (â êã), x � êî-

ëè÷åñòâî êîðìà íà îäíîãî ãóñÿ â äåíü (â êã), n � êîëè÷åñòâî ãóñåé,
k � êîëè÷åñòâî äíåé, íà êîòîðûå õâàòèò êîðìà. Òîãäà

A = kxn = (k + 20)x(n− 50) = (k − 10)x(n+ 100);

kn = (k + 20)(n− 50) = (k − 10)(n+ 100).

Ðåøàÿ ïîëó÷åííóþ ñèñòåìó äâóõ óðàâíåíèé ñ äâóìÿ ïåðåìåííûìè,
íàõîäèì, ÷òî k = 20, n = 100.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Åñëè ñèñòåìà ñîñòàâëå-
íà, íî íå ðåøåíà, 4 á.

4. Ìîãóò ëè ÷èñëà x2 + y è y2 + x, ãäå x è y � íàòóðàëüíûå
÷èñëà, îäíîâðåìåííî áûòü êâàäðàòàìè öåëûõ ÷èñåë?

Îòâåò: íåò.
Ðåøåíèå. Íàèìåíüøèé êâàäðàò, áîëüøèé x2, ýòî (x+1)2. Ïî-

ýòîìó â ñëó÷àå ïîëîæèòåëüíîãî îòâåòà íà âîïðîñ çàäà÷è,
x2+y > (x+1)2, îòêóäà y > 2x+1. Àíàëîãè÷íî ïîëó÷àåì x > 2y+1.
ßñíî, ÷òî äâà ïîëó÷åííûõ íåðàâåíñòâà ïðîòèâîðå÷àò äðóã äðóãó.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 14 á.
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